

Балансируя на грани. Монголия выбрала Россию и потеряет поддержку Запада?

Глава МИД Японии Ёсимаса Хаяси с 30 апреля по 2 мая посетил Монголию и провёл встречу с первыми лицами государства. Официальной целью визита было заявлено обсуждение дальнейших отношений, но на деле же японский министр приехал склонять Монголию присоединиться к давлению на Россию.



Фото: информационное агентство `МОНЦАМЭ`

Всю свою современную историю Монголии приходится балансировать между интересами Запада и прозападных азиатских стран, и двумя своими близкими соседями - Китаем и Россией. При этом страна получает выгодные торговые соглашения, помощь и кредиты как от одних, так и от других.

Однако новые внешнеполитические реалии вынуждают Монголию выбирать сторону. Быть "гибкой", угодать всем и просто отмалчиваться стране степей становится всё сложнее в условиях колоссального давления со стороны более крупных игроков. И хватит ли у монгольской политической элиты этой самой "гибкости", чтобы сохранить свое выгодное положение между двумя этими полюсами?

Ведь утрата даже одного из них грозит стране экономическим и социальным коллапсом.

Нехватка собственных производств делает Монголию тотально зависимой от импорта, который, в свою очередь, обходится ей намного дешевле, чем для многих других стран - выгодные сделки удалось заключить как раз благодаря удачной игре на противостоянии связи России и Китая с США и ее сателлитами.

И если запад обеспечивает страну валютой, то все экспортные пути завязаны на Китае и России - и едва ли у монгольских властей получится выбрать что-то одно. Ведь на фоне последствий такого выбора апрельские протесты в Улан-Баторе из-за роста цен на бензин и продукты могут показаться ещё "хорошими временами".



Фото: информационное агентство `МОНЦАМЭ`

Поэтому когда министр иностранных дел Японии Ёсимаса Хаяси во время встречи с главой МИДа Монголии Б. Батцэцэг призвал страну присоединиться к давлению на Россию и более конкретно выразить свою позицию, министру пришлось тактично объяснить Хаяси, почему Монголия не может присоединиться к этому "движению".

"Б. Батцэцэг на пальцах объяснила японскому коллеге нежелание Монголии вставать на сторону Запада и его восточных вассалов", - пишет телеграм-канал "Монголия и пустота".

Оно и понятно: за последнее время у Монголии и России возникло приличное количество выгодных торгово-экономических соглашений. За 2021 год товарооборот между странами увеличился на 30,7% и превысил показатель в 1,8 миллиарда долларов.

В дальнейшем планируется развитие крупных проектов. Вскоре РФ предоставит свои морские порты в Приморье для экспорта Монголии и по некоторым данным, страна также займётся нелегальной перевозкой российского угля, за что также будет получать свои проценты.

Представители монгольского бизнеса ведут активную торговлю с соседней Бурятией и Иркутской областью. В марте Монголия решила инвестировать миллион долларов в строительство третьего в России завода по изготовлению жестяных банок.

A



газопровод “Союз Восток” вообще должен стать новой вехой отношений между странами. По словам доктора политических наук С. Баясгалана в интервью ИА REGNUM, этот проект очень важен для Монголии и она с 1998 года добивалась того, чтобы газ в Китай проходил именно через её территорию.

Именно поэтому Монголия не может выступить против России - слишком многое завязано на их отношениях, монгольской политической элите приходится снова “баланси́ровать”.

Отказ Монголии от условий прозападных стран объясним, но всё равно разрушает этот пресловутый баланс, так необходимый стране. Ведь по сути Монголия на данный момент выбрала Россию - а значит, может потерять инвестиции и поддержку США, Кореи и Японии.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Автор: Денис Большаков © Babr24 ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, МОНГОЛИЯ, БУРЯТИЯ, КИТАЙ
👁 36451 05.05.2022, 21:24 📄 1125

URL: <https://babr24.com/?IDE=228456> Bytes: 4094 / 3741 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

Автор текста: **Денис
Большаков.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: [\[email protected\]](#)

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта:

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта:

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)